

## 曲阜有家个性观光公司,专车接送游客

# 一张车票用一天,逛遍曲阜城

文/图 本报记者 晋森 马云雪

在曲阜有这样一家公司,他们的新能源中巴车停在“三孔”、曲阜高铁站和游客集散中心等。游客只花30元买张车票,一天内可在曲阜城区的景点、宾馆、饭店随时接送,既保证了市区车辆的有序运行,又给来曲阜旅游的游客带来了实实在在的方便。



30元购票后即可持续乘车。

### 一张车票用一天 热门景点车都停

8日上午,来自济南的游客刘先生一家三口,自驾车来到了曲阜市游客集散中心,记者跟随刘先生一家进行了采访。这一趟刘先生准备趁着暑假,带着上高中的女儿游览一下孔府、孔庙和孔林。但是面对旅游的旺季,如何在景区门

口停车让他有些担心。在游客集散中心购买景点门票时,他看到了景区旅游专列车的提示牌:全程往返,多次乘坐,全天有效……“这是我们平安旅游观光有限公司推出的一项接送游客服务。”这时一名引导员走过来微笑着对刘先生进行了说明,30元购买这一张票就可以用一天,多次乘坐,游遍曲阜城区景点都有车辆负责接送。

“孔府、孔庙和孔林景点都有车辆接送吗?”面对刘先生的疑问,工作人员苏香告诉刘先生,在游客集散中心、孔庙前门、孔府后门和孔林、孔子六艺城等城区绝大多数景点都有车辆停靠点接送游客,另外还实行招手即停服务,除了景点外,游客回自己的宾馆,去饭店和曲阜高铁站都会送到指定地点,目的就把最便利的服务提供给游客。

听到工作人员的介绍后,刘先生立即买了三张车票,带着半信半疑的态度准备亲身体验一下一张车票用一天的感觉,看是不是真的那么方便。

### 景点、高铁都有车 游客用起来挺方便

出曲阜游客集散中心后,走了大约60米,刘先生一家三口就来到了停车场等候的新能源汽车前,走上中巴车,整洁和凉爽的车内环境就让他第一印象挺好,“我是一个比较注重细节的人,通过车内的干净环境和物品的有序摆放,我能感到管理的严谨,我比较满意。”刘先生说。

5分钟后,车辆开始缓缓启动前往孔庙景点,10分钟不到就顺利到达,下车后平安旅游观光公司的引导员还帮助刘先生联系了导游,并告诉刘先生在孔府后门有车辆停靠点,持车票就可以上车去往孔林,游览完后可以送到城区预订的宾馆。“这个车辆一是方便,二是不用反复购票了。”在这个过程中刘先生满意地竖起了大拇指。“一张30元的车票游遍曲阜,我觉得这项服务很便民。”刘先生说。

“在曲阜城区有7个售票点,所有的热门景点和曲阜高铁站都有车辆直达和停靠。”曲阜市平安旅游观光有

限公司副总经理闫长生告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,除了三孔和孔子六艺城外,包括孔子研究院、颜庙、寿丘少昊陵、周公庙和汽车站、火车站和各大酒店都可以接送游客。通过景区旅游专线车和曲阜一日游的有机结合,平安旅游观光有限公司的运营车辆实行招手即停,随时上下,实现了一次购票、多次乘车、往返接送。

“我们曲阜市平安旅游观光有限公司除了承担着景区旅游专线车外,还从2014年开始,在孔子文化园举办成人礼、拜师礼等传统仪式。”孔子文化园负责国学教育的李国龙介绍,目前孔子文化园内有上千块国内外书法大家,以论语经典名句写成的书法作品石刻,在这种文化氛围熏陶下,目前他们举办了金石篆刻、折扇国画、古琴、茶礼等传统国学教育,让孩子们感受其中,享受国学文化的博大精深。

一张票、用一天,安心游遍曲阜的各个景点。曲阜这家公司将专线车服务和国学研学教育结合在一起,让游客通过车辆专线感受曲阜旅游的细致和贴心,让学生通过成人礼、金石篆刻体会国学文化的深邃,平安旅游观光有限公司也逐渐成为曲阜旅游大品牌下一张越来越靓丽名片。

## 改变传统农业运作方式,兖州区用“互联网+”技术开创“智慧农业” 手机上一点击,就能自动灌溉



物联网技术建立起来的作物实验室。本报记者晋森摄

本报济宁8月9日讯(记者晋森 通讯员 张美荣)随着物联网等新技术的推广应用,“智慧农业”正在成为传统农业变革的新亮点。目前,兖州区改变传统农业运作方式,以各类农业科技园区为载体,利用移动互联网、物联网等技术,建设土壤监测、智能化决策、电商平台等配套工程,管理者可以随时利用手机或电脑进行远程可视化精准检测和控制,操作简单精准,提高了管理效率。

“我们基地采用了农业监控系统、视频控制系统和先进的物联网技术,只要手指一点,几秒钟后水就来了。”7日,

在兖州区新兖镇瑞鹏农业基地,负责人周兴龙在手机上轻轻一点,安装在大棚内的喷头随即喷出水花,补光灯开启,保温“自由”升降……大棚种植的蔬菜立马开始享受着标准的“星级”服务。这一颠覆传统种植模式的管理得益于“智慧农业”互联网+的应用。

推广智慧农业,“智慧”才是关键。为了加快推广智慧农业发展,兖州区打出了一套“互联网+基地+技术”的“组合拳”。积极对接国内最先进的农业物联网公司设计建设,在现有基础比较好的两个现代农业园区进行传统种植管理模式进行现代化升级改造,进

行现代化的农业生产信息的采集与应用,不断加强农业生产智能化、精准化、数字化、可控化和全程监管。

“中央控制系统把农业生产变成了‘指尖上的农业’,不仅让农耕生活变得轻松惬意,更极大提高了农业生产经营效率,为农民带来了更多财富,促进了传统农业加速向现代农业转型升级。”兖州区农业局科教科乔存金说,下一步兖州还要尝试把“农”的气息带到城市去,让城市居民通过手机应用平台就可以拥有自己的“田间地头”,让远程体验式农业成为一种潮流。

## 强化三种意识 助力精准扶贫

本报济宁8月9日讯(通讯员 刘祥鹏)为深入推进脱贫攻坚政策措施落实到位,巩固提高扶贫开发工作成效。目前,经开区强化扶贫党员干部三种意识,不忘初心、牢记使命、助力精准扶贫。

经开区与区直各部门、疃里镇、马集镇签订脱贫攻坚责任书,压紧压实驻村干部的脱贫攻坚责任,层层传导压力,把责任落实到脱贫

攻坚工作的各个环节。对照脱贫攻坚目标任务,进一步强化帮扶干部责任意识,大局意识,担当意识,聚焦精准扶贫,凝聚合力攻坚。

近年来,经开区纪委开展了扶贫领域资金专项督查,通过自查及督查,将廉洁意识纳入扶贫项目资金管理全过程,强化扶贫办人员的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,牢记“手莫伸,伸手必被捉”的警示。



### 旅游讲堂

9日,本报联合济宁国际旅行社举办的夕阳红线路说明会在经纬大厦举行,百余名旅游爱好者来到现场,聆听旅游业内人士分享祖国大好河山的美景。说明会上,夕阳红知名品牌“笑夕阳”负责人就“西北游”、“闯关东”、“西藏游”火车专列、三峡包船游,从路线、价格、旅游体验等多个方面进行了分享。

本报记者 李从伟 摄